

比市区商品房每平方米便宜2000多元 “小产权房”远离市区不愁卖 提醒市民：“小产权房”无房产证，不受法律保护

12月11日，国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议，强调严格规范使用农民集体所有土地进行建设，严禁非法占用(租用)农民集体土地进行非农业建设。城镇居民不得到农村购买宅基地、农民住宅或“小产权房”。(本报昨日报道)

郑州市政府6月底也曾发布通告要求：利用集体土地从事违法建设行为的单位及个人要立即停止违法用地行为。但记者昨日走访发现，郑州三环外部分城中村仍有小产权房在建在售。

晚报记者 程国平/文 马健/图

▶郑州市郊一主体工程已经完工，并且大多数房已经售完的小产权房项目。



现场调查

西三环外，小产权房盖得热火朝天

昨日下午，西三环外冯湾村，在一片高低不平的民房深处，一路之隔，有两处在建楼盘。路东的楼盘已有6栋楼建成，外立面是浅浅的红色，看起来相当漂亮。小区南边的两栋楼刚刚建到二楼。路西边偏南方向，也有6栋楼在建，大多建到了二楼。昨天虽然很冷，但两个楼盘机器轰鸣，工人们都干得热火朝天。

“我们这边是冯湾第一村民组建的，东边是二组建的。”在路西楼盘销售处，漂亮的售楼小姐明确告诉记者，他们建的是“小产权房”，不能办房产证，“但村民组会与购房者签订购房合同，如果将来国家拆迁，村民组会协调拆迁补偿，保证购房者经济不受任何损失，而且合同不受村民组换届影响。”

从售楼部里摆出的户型图看，有四室、三室和两室的，最大面积140多平方米，最小的90平方米。“一到四楼主要安置村里需要房的村民，五楼和六楼对外出售。”售楼小姐说，现在均价每平方米1300元左右，而在五六月

份还在打地基时售价不到1000元。“10月、11月市里来买房的特别多，我们两次调价。”这名售楼小姐表示，随着房子越盖越高，房价还可能会涨。

“我感觉这里的户型设计非常合理，与市区的楼盘比并不逊色。”打算在此处购房的顾先生说，3年前，他在高新区临近郑州市区的位置购买了一套小产权房，当时每平方米只有600多元，现在可以卖到2000多元。对于房子无产权、不受国家法律保护等问题，顾先生似乎并不在意，“现在三环外很多村都在建小产权房，但我觉得这个地方(指冯湾)最近几年改造的可能性很小，就算国家将来拆迁改造，肯定也会相应补偿我们的。”

路东的售楼部昨日没有开门，工地上有负责人表示，已盖好的六栋楼基本卖完，正在建的两栋还没有开卖，所以售楼部并不是每天上班。“房子均价才1300元左右，而市区的房子都在4000元以上，我们不愁卖。”这名负责人说。

记者检索媒体报道得知，建设部早先曾公开提醒：城市居民不要购买在集体土地上建设的房屋。村集体经济组织在本村集体土地上集中建设的住宅楼，只能用于安置本村组织成员，而不能对外出售。非本村组织成员购买这类房屋，将无法办理房屋产权登记。房产商承诺办理的“乡产权”、“小产权”，不受法律保护。

6月底，郑州市政府发布“关于依法处理利用集体土地从事违法建设的通告”，要求利用集体土地从事违法建设行为的单位和个人立即停止违法用地行为，于7月10日前自行向各区人民政府及国土资源部门报告并接受处理。但5个月过去了，有多少人主动向郑州市国土资源局报告？记者昨日到该局了解相关情况时，相关负责人不愿发表意见。

记者检索媒体报道得知，建设部早先曾公开提醒：城市居民不要购买在

“如果拆迁，牵涉的不是我一个人”

今年春天，在郑州某企业上班的李先生在高新区化工路与瑞达路交叉口附近定了一套小产权房。他买的是一楼，每平方米不到1300元，六楼和七楼每平方米只七八百元。正是这种比市区每平方米4000元以上低得多的价格，吸引了他们单位二三十名同事在那里买房。

“6楼60平方米一套的房子也就五万元左右，亲朋好友借借就买上了，比在市区租房划算。”李先生的同事张女士说，她买小产权房看中的就是超低的价格，至于是不是受法律保护，也顾不上那么多了。

“小区在建的10栋楼占用的是高新区石佛办事处百户屯村的空地，在这里买房的几乎没有村民，都是市区一些低收入群体。”李先生说，买小产权房有风险他也知道，但他

并不害怕，“因为将来真要拆迁改造，牵扯到小区很多人，并不是我一个人。”

与李先生有同样看法的还有在省会某事业单位上班的胡先生。胡先生入住新柳路和中州大道交叉口附近的一处小产权房已一年多了。对于“小产权房不受法律保护”这样的说法，他的观点是：“这里上千户住着呢，如果拆迁，政府一定会管我们的现实住房问题。”

官方态度

“小产权房”无房产证，不受法律保护

集体土地上建设的房屋。村集体经济组织在本村集体土地上集中建设的住宅楼，只能用于安置本村组织成员，而不能对外出售。非本村组织成员购买这类房屋，将无法办理房屋产权登记。房产商承诺办理的“乡产权”、“小产权”，不受法律保护。

12月11日，国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议，会议仍然强调：严格规范使用农民集体所有土地进行建设，严禁非法占用(租用)农民集体土地进行非农业建设。城

镇居民不得到农村购买宅基地、农民住宅或“小产权房”，单位和个人不得非法租用、占用农民集体土地搞房地产开发。

“种种迹象表明，政府一定会着手治理小产权房。”一位不愿透露姓名的房地产业内人士称，最近几年，因不存在土地出让金，也不用缴纳各种税费，“小产权房”以低售价吸引了大量市民购买。“但如果这样的房子大量出现，将来肯定会影响到一个城市的统一规划，所以政府一定会出台相关政策治理。”

人均住房面积难以取证

银行未出台第二套房界定细则

多家银行表示，结清首套房贷后再购房仍视为第一套

□晚报记者 李亚洁
实习生 王辉

本报讯 央行近日已向各行下发了《关于加强商业性房地产信贷管理的补充通知》，强调各银行应以“家庭”为单位界定第二套房，并指出如果借款人家庭人均住房面积低于当地平均水平，再次向商业银行申请住房贷款的，可按首套自住房贷款政策执行。但记者走访了各银行后发现，由于人均住房面积难以取证，各行目前尚未出台相关细则。

谁来出具住房面积的有关证明？怎么证明借款人的家庭人均居住面积低于郑州人均居住面积？郑州市人均居住面积的权威界定又是多少？郑州各银行据此表示，因为借款人的家庭人均住房面积难以取证，各银行也未针对该规定制定出相关细则。

不过，多家银行表示，如果“家庭”(借款人、配偶、子女)中任一成员在银行贷款买过房，如果借款人结清了首套房贷，再购房可视为第二套房。但是，在没有出台界定标准的情况下，无论首套贷款自住房面积大小，只要没有结清贷款，一般都视为第二套房。也有个别银行表示，不论借款人是否结清第二套房贷款，再购房都视为第二套房。

《通知》中对“家庭”的定义不包括借款人父母，那么是否可以用父母的名义替自己购买第二套住房呢？各银行对此的解释大同小异，除了对年龄的限制稍有差别之外，只要父母名下没有过借贷记录，就可以按第一套房的政策执行。但同时银行提示说，父母贷款对年龄的限制很大，男性一般限制到65岁或60岁，而女性则限制到60岁或55岁，而且贷款之后，一般贷款年限都很少，容易造成借款人月供压力过大。另外，父母年纪大后，其名下的房产过户同样需要一笔数目不小的费用。

知蜂堂糖尿病人选药就是选生活

早一天选择知蜂堂 多一份生活保障

调节血糖：患者服用降糖药降糖很快，但缺点是血糖总是忽高忽低，而且容易出现低血糖。配合知蜂堂蜂胶则不同，血糖平稳下降，而且不出现低血糖，大多数糖尿病人服用一段时间后，可观察血糖变化逐渐减少降糖药。

乏力：知蜂堂蜂胶解决乏力现象极其明显，服用10-30天，就会改善乏力，浑身有劲了，走多远的路也不累，像换了个人似的！

视力下降、白内障：服用知蜂堂蜂胶一至两个月视力明显改善，对早期白内障效果突出，并可控制中晚期白内障的进一步发展。

便秘、拉肚子：服用知蜂堂蜂胶一两个月，便秘就解决了，也不拉肚子了，让糖尿病人解除苦恼。

手脚麻木：服用知蜂堂蜂胶快则半个月，大部分一至两个月，手脚就不麻木了，不疼了，针刺感、疼痛感基本消失。

稳定血压：很多糖尿病患者的血压值都偏高，血压高往往会引起血糖居高不下。服用知蜂堂蜂胶，血压平稳下降，下降后不易反弹。

消除浮肿：很多糖尿病人都出现脸、腿及全身浮肿现象。服用知蜂堂蜂胶一个月左右，浮肿现象就会消除，尿糖加号迅速减少，肾功能逐步恢复。

改善睡眠：服用知蜂堂蜂胶一个月，白天精神好了，晚上睡觉香了，也不再起

夜了。

冠心病：冠心病是高血糖引起的大血管病变的重要症状。服用知蜂堂蜂胶一两个月后主要症状开始减轻，两三个月冠心病症状消除，不再心慌胸闷，血脂也降低了。

肾病综合征：建议知蜂堂蜂胶配合蜂王浆一起服用。知蜂堂蜂胶每次3-4粒，每天3次；蜂王浆每天2次，每次1勺，多在1-3周开始见效，半年之后症状明显改善。

经过7年发展，知蜂堂蜂胶被《人民日报》评为“中国蜂产品市场产品质量认定消费者最喜爱第一品牌”，被《中国医药报》评为糖尿病家庭用药前10位。专家证明，糖尿病虽然不能彻底治愈，但是，服用了知蜂堂蜂胶，糖尿病人完全可以和健康人一样快乐地生活！

知蜂堂特大优惠活动 12月8—16日

- 1.买10盒蜂胶送2盒蜂胶，再送高科技全自动血糖仪一台。
- 2.买6盒蜂胶送2盒蜂胶，再送健康节能炒锅一口。

郑州专一 河医一附院立交桥东20米路北知蜂堂

郑州专二 黄河路与政七街交叉口西60米路南知蜂堂

新密 五四广场南100米电业局斜对面知蜂堂

洧水路洧水大药房/登封 嵩山广场十全堂

新郑 巩义 市医院向西200米保和堂药店、宋陵药店

上街 人民医院对面友谊街向北20米路东知蜂堂

咨询电话：0371-66974217

欲了解更多健康生活，请关注郑州都市频道每天11:10《知蜂堂·缤纷生活》健康栏目。